
Ata da Sessão Plenária 

Ordinária da Câmara 

Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada 

em 06 (seis) de dezembro de 

2024 (dois mil e vinte quatro). 

 

                  Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte 

quatro) a Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, 

sob a presidência do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença 

dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Eliton 

Amaro da Silva, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Ivon Alves dos Santos e 

José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no 

salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta 

cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes 

palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando 

votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em 

seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE e o senhor presidente pediu a 

primeira secretária que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a ata lida 

foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o senhor presidente deu início a 

ORDEM DO DIA e pediu a primeira secretária que realizasse a leitura do Projeto 

de Lei Nº 006/2024 que “Estima a receita e fixa despesa do município de 

Santo Antonio dos Lopes para o exercício de 2025 e dá outras 

providências.” O senhor presidente colocou em votação nominal o 

Requerimento de Tramitação em Regime de Urgência do Projeto de Lei Nº 

006/2024 que “Estima a receita e fixa despesa do município de Santo 

Antonio dos Lopes para o exercício de 2025 e dá outras providências.” que 

foi aprovado por 6 votos favoráveis e 1 abstenção. Ato contínuo, o senhor 

presidente colocou em votação nominal o Projeto de Lei Nº 006/2024 que 

“Estima a receita e fixa despesa do município de Santo Antonio dos Lopes 

para o exercício de 2025 e dá outras providências.” que foi aprovado por 6 

votos favoráveis e 1 abstenção. Em seguida o senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva deu início ao GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos 

senhores vereadores e fez uso a vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva 

que cumprimentou a todos com um bom dia e agradeceu a Deus pelo ano 2024 

cheio de bênçãos e de Vitória. Agradeceu a Deus pela vida de todas as pessoas 

e pelos vereadores que foram eleitos, os que foram reeleitos e aqueles que não 

conseguiram se eleger e reeleger, mas que foram guerreiros. Disse que só por 

estarem vivos é motivo suficiente para agradecer a Deus. Disse estar muito feliz 

pois sua filha passou no concurso público no município de Santo Antônio dos 

Lopes e agora é concursada como enfermeira. Desejou um feliz Natal e um feliz 

ano novo a todos. Que neste ano Deus continue concedendo sabedoria a todos. 

Que todos possam sempre colocar Deus em primeiro lugar, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

José Rauricio Justino da Silva que desejou um bom dia a todos, cumprimentou 

a mesa diretora na pessoa do Senhor presidente José Henrique Soares Paiva. 



Agradeceu a Deus pelo ano 2024, um ano muito difícil nestas eleições. 

Agradeceu a Deus pela vitória que alcançou e pela confiança do povo de Santo 

Antônio dos Lopes que ajudou a passar para mais uma legislatura que vai iniciar 

em 2025, suas palavras são de gratidão por tudo aquilo que Deus e o povo tem 

concedido aos vereadores e a sua pessoa. Parabenizou a prefeita eleita Cibele 

Napoleão, parabenizou aos vereadores eleitos, reeleitos e aqueles que não 

foram eleitos, mas que deram o máximo de si como o vereador Eliton Amaro que 

foi candidato a vice prefeito, mas que não alcançou a vitória, contudo, todas as 

coisas estão no controle de Deus. Agradeceu a todos pelo empenho durante 

esse ano, desejando que a próxima legislatura seja repleta de muitas conquistas 

para o município. Desejou um feliz Natal e um próspero ano novo, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima que desejou um bom dia a todos, cumprimentou 

ao senhor presidente e vereadores. Disse que gostaria de fazer um breve 

resumo do período em que esteve como vereador do município de Santo Antônio 

dos Lopes. Em primeiro lugar agradeceu a Deus pela oportunidade de ser 

vereador desse município, agradeceu ao povo pela votação expressiva que teve 

e pelo trabalho que teve a oportunidade de prestar, de acordo com a 

necessidade da população de Santo Antônio dos Lopes. Diz que nunca 

esquecerá dessa experiência que foi concedida por Deus e pelo povo. 

Cumprimentou o senhor Prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela presença na 

sessão da Câmara Municipal, disse que por ser a última sessão, o momento é 

de despedida e de gratidão. Disse que os vereadores são representantes do 

povo e que o povo precisa dos vereadores para que tenham uma voz junto ao 

Poder Executivo e que durante os dois biênios que trabalhou, os vereadores  

Ivon Alves dos Santos e José Henrique Soares Paiva deixaram muito a desejar, 

destacou que acredita no potencial de cada um deles como gestores, mas o seu 

trabalho à frente da Câmara deixou a desejar, ficando a ver navios, 

principalmente no que diz respeito a elaboração de um novo regimento interno 

para Câmara Municipal. Disse que deseja que os próximos vereadores tenham 

atenção de atualizar o regimento interno que atualmente não funciona e deseja 

que a próxima gestão tenha atenção com o município, pois há muitas 

necessidades que precisam serem vistas. Desejou boa sorte a próxima gestão 

e aos vereadores que tomarem posse a partir de 2025. Lembrou da importância 

da população em estar atenta ao trabalho dos vereadores, sempre cobrando 

melhorias para o município. Destacou que seu mandato foi marcado por muitas 

cobranças, tendo sido muitas vezes rotulado como chato pelas cobranças que 

realizou durante o período que foi vereador, disse que deseja que os próximos 

vereadores cumpram com o seu dever para com o povo de Santo Antônio dos 

Lopes, pois os vereadores precisam trabalhar de forma honesta e transparente 

pelo bem do povo de Santo Antônio dos Lopes, com coerência e de forma 

incisiva. Falou que nunca se corrompeu e que se manteve limpo durante todo o 

seu período que foi vereador. Destacou que não faltou muitas sessões, no 

máximo cinco sessões durante quatro anos, estando presente em quase todas 

as sessões da Câmara Municipal. Disse que não gostaria de falar mal dos 

colegas vereadores, mas haviam vereadores que mal compareceram nas 

sessões e que espera que na próxima legislatura, os vereadores valorizem o 

voto da população atuando da maneira como devem. Agradeceu a todas as 



pessoas que tiveram ao seu lado lhe dando todo suporte que precisou durante 

os quatro anos que foi vereador. Lembrou que informou o seu pai que não 

gostaria mais de ser candidato a vereador e inclusive houve uma reunião familiar 

onde a sua família pediu que ele fosse candidato e ele explicou que não se 

identificou com a política partidária, disse que no dia que afirmou seu desejo de 

não continuar como candidato a vereador na sessão da Câmara Municipal, o seu 

irmão Zezé disse que viu o prefeito sorrindo com o comunicado que fez, e então 

disse que não se importava com o que as pessoas pensavam a respeito de sua 

decisão. Agradeceu mais uma vez ao apoio de todos, a Deus pela oportunidade 

que ele conseguiu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e 

fez uso a vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva que cumprimentou ao 

Senhor Prefeito Emanuel Lima de Oliveira a quem agradeceu pelos oito anos de 

mandato em que esteve à frente do município de Santo Antônio dos Lopes e que 

teve a oportunidade de trabalhar juntamente com ele em favor do povo do 

município de Santo Antônio dos Lopes. Disse que os últimos dias da campanha 

eleitoral foram muito marcantes e agradeceu aos secretários municipais que 

sempre tiveram prontos para atender as demandas do município. Agradeceu ao 

prefeito Emanuel Lima de Oliveira por tudo aquilo que fez pela sua pessoa em 

sua região e lembrou que o açude está à sua espera para ir a uma pescaria. 

Agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador Ivon Alves dos Santos que desejou um bom dia a todos, 

cumprimentou ao Senhor Presidente José Henrique Soares Paiva pela gestão 

que está se encerrando. Agradece em primeiro lugar a Deus pela oportunidade 

que ele concedeu de poder exercer mais um mandato de Vereador e agora pela 

renovação de seu mandato, onde foi o vereador que saiu de sua região 

praticamente eleito apenas com os votos de centro dos Rodrigues e Baixão do 

Barbosa, agradeceu muito pelo carinho e pela atenção que o povo de sua região 

tem lhe concedido, agradeceu ao vereador Antônio Moreira da Silva pela ajuda, 

apoio e votos que recebeu graças a sua liderança política na região de Centro 

dos Rodrigues. Destacou que o vereador Antônio Moreira da Silva tem muitos 

serviços prestados naquela região e que a sua liderança é muito importante, 

lembrou a dificuldade da campanha Eleitoral de 2024, sendo a campanha 

eleitoral mais pesada que enfrentou até o momento. Agradeceu a prefeita eleita 

Cibele Napoleão e ao seu marido Maurício pelo apoio que recebeu, a 

parabenizou pela vitória e disse que mesmo sendo difícil, também foi uma 

campanha em paz, tranquila e muito bonita. Falou de sua amizade com o 

vereador Eliton Amaro da Silva, que foi candidato a vice-prefeito mas que não 

conseguiu vencer, disse que sua relação com ele é como de um irmão e que a 

amizade continuará, embora tenha estado em lados opostos nas eleições de 

2024. Agradeceu nominalmente a todos os vereadores pelo empenho e parceria 

com que trabalharam durante os quatro anos da atual legislatura, lembrou que 

na próxima legislatura haverá novos vereadores, mas que o seu desejo é que o 

clima de parceria e de paz continue dentro da Câmara Municipal com os 

vereadores fazendo um bom trabalho pelo povo do município de Santo Antônio 

dos Lopes. Agradeceu aos secretários municipais que prestaram serviços ao 

município durante estes oito anos, citando os secretários Aécio Moura, Júnior 

Vasconcelos, Afonso Neto, Raimunda Carvalho e Nonato DJ, agradeceu mais 

uma vez ao povo por lhe conceder mais um mandato, alcançando agora quatro 



mandatos como Vereador, o peso de 4 mandatos de Vereador é muito grande e 

o Vereador Antônio Moreira da Silva sabe muito bem, pois possui quatro 

mandatos, mas é muito grato a Deus e ao povo por continuar, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Antonio Moreira da Silva que desejou um bom dia a todos, ao senhor 

presidente, aos senhores vereadores e funcionários da Câmara Municipal, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de estar participando da última sessão da 

Câmara Municipal na presença dos vereadores do município e do senhor 

Prefeito Emanuel Lima de Oliveira, disse que gostaria de se despedir, uma vez 

que não concorreu nas eleições de 2024 e agradecer em primeiro lugar a Deus 

pela oportunidade que Ele concedeu de ser Vereador por quatro mandatos e a 

todas as pessoas que votaram, apoiaram e ajudaram durante esse período. 

Destacou que a política é muito difícil e que passou por muitas dificuldades para 

exercer os quatro mandatos que teve, mas que Deus lhe concedeu forças e 

experiência para poder chegar onde chegou. Pediu desculpas aos funcionários 

da Câmara Municipal pelas falhas que pode ter cometido, afirmou que se 

esforçou para fazer o máximo que pôde para atender as necessidades do povo 

e explicou que gostaria muito de ter falado diretamente com o povo de Centro 

dos Rodrigues durante a campanha eleitoral, mas não foi possível porque no dia 

do comício no povoado duas pessoas faleceram e não houve comício, mas que 

tem em seu coração muita gratidão pelo povo de Centro dos Rodrigues. Disse 

que se sente uma pessoa vencedora, embora tenha passado por muitas 

dificuldades, conseguiu com ajuda de Deus, superar todas as dificuldades e 

chegar onde chegou, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva que 

cumprimentou a todos com um bom dia aos vereadores, ao senhor Prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira Lima e expressou a sua gratidão pela oportunidade 

que teve de exercer mais um mandato de vereador onde atuou em favor do povo 

do município de Santo Antônio dos Lopes e por ter ocupado a presidência da 

Câmara Municipal pelos últimos dois anos. Falou das dificuldades que existem 

no município e da necessidade que cada pessoa tem de contribuir com o que 

pode, contando sempre com a ajuda de Deus para todos. Antes de encerrar a 

última Sessão Ordinária do ano de 2024, deixou algumas palavras registradas 

para a população de Santo Antonio dos Lopes - MA e para os vereadores, 

agradeceu novamente a Deus e ao povo de Santo Antonio dos Lopes por ter lhe 

dado o privilégio de ser um dos seus representantes, é honroso para qualquer 

pessoa fazer parte de uma Casa Legislativa como esta Câmara de Vereadores, 

formada por pessoas tão brilhantes, e por onde já passaram cidadãos de alto 

valor, não apenas teve a honra de ser vereador, mas também a honra de ser o 

Presidente da Câmara de Vereadores de Santo Antonio dos Lopes – MA e disse: 

Ocupar esta cadeira, por mais honroso que seja, não é para mim motivo de 

vaidade, nem de arrogância, mas ao contrário, gera em mim um sentimento de 

responsabilidade, dever e gratidão.  Assim, tenho para mim que, na qualidade 

de vereador e de Presidente, sou apenas alguém que deve servir ao meu povo 

e aos meus colegas vereadores. Se Deus quiser, em 2025 trabalharemos ainda 

mais, pois além da situação da Câmara ser muito melhor do que quando 

tomamos posse, agora já temos um maior grau de experiência, para fiscalizar a 

coisa pública e defender o nosso povo. Hoje estamos entrando de recesso, mas 



apenas das sessões legislativas ordinárias, porém, mesmo durante o recesso, 

todos nós, eu e meus colegas vereadores, estamos à total disposição de 

qualquer cidadão que necessite do Poder Legislativo. Ficaremos de prontidão, 

basta apenas que seja necessário! Agradeço também ao prefeito Emanuel Lima 

de Oliveira por todo apoio, atenção e serviço prestado no nosso município 

nesses 8 anos de mandato e também pela parceria com a Câmara Municipal. 

Agradeço aos funcionários desta casa pelo apoio dado aos vereadores, pelo 

serviço prestado e pela parceria que me foi concedida neste biênio em que fui 

presidente nesta casa legislativa. Muito obrigado e um Feliz Natal e Próspero 

Ano Novo a todos! Agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra foi 

franqueada ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira que cumprimentou a todos 

com um bom dia, se dirigiu aos vereadores na pessoa do senhor presidente Jose 

Henrique Soares Paiva, funcionários e público em geral, realizou um balança das 

ações realizadas no município durante seus dois mandatos de prefeito, 

destacando seu cuidado com a assistência social das pessoas do município de 

Santo Antonio dos Lopes – MA, agradeceu a Deus pela oportunidade que teve 

de administrar o município e que aprendeu muito com os políticos e as pessoas 

com quem conviveu, agradeceu aos secretários municipais que estiveram ao seu 

lado durante todo esse período, a prefeita eleita Cibelle T. N. Mendonça atual 

vice prefeita do município, lembrando que seu pai o saudoso Dr. Napoleão lhe 

pedira que ajudasse sua filha a se tornar prefeita do município algo que Deus 

permitiu que acontecesse, destacou as dificuldades enfrentadas na frente de 

uma gestão municipal e garantiu que todos os funcionários que estiveram 

trabalhando até o encerramento de seu mandato receberão seus salários, 

destacou que não possui pretensões de ser candidato a prefeito em 2028 como 

algumas pessoas afirmam pois seria como afirmar que fez uma escolha ruim 

para sua substituição e que na verdade será candidato a deputado estadual em 

2026 se Deus permitir, ressaltou a importância das lideranças políticas 

municipais que estiveram ao seu lado durante os 8 anos em que foi prefeito, 

citando nominalmente os ex – prefeitos Mousinho (que não esteve no mesmo 

grupo na eleição de 2024) e Renato Abreu presente em suas duas eleições, o 

vereador Antonio Moreira da Silva que está encerrando sua trajetória política 

com 4 mandatos consecutivos de vereador totalizando 16 anos como vereador 

e o vereador Éliton Amaro que na última eleição concorreu a vice prefeito na 

chapa da deputada Ana do Gás perdendo a eleição, agradeceu ao vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima que não concorreu à reeleição pelo trabalho 

prestado ao município, ao vereador Elismar Costa da Silva pela atuação na 

câmara municipal nos últimos 4 anos e que infelizmente não conseguiu se 

reeleger, aos vereadores José Henrique Soares Paiva, José Rauricio Justino da 

Silva, Ivon Alves dos Santos, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira 

dos Santos pelo prestimoso trabalho e parceria que tiveram ao longo dos 8 anos 

que esteve à frente do município e que foram fundamentais para que suas 

políticas de ajuda a população fossem bem sucedidas uma vez que os 

vereadores estão mais próximos do povo, agradeceu a secretaria de 

Administração Maria Lia pelo bom trabalho realizado ao longo dos 8 anos e a 

parabenizou pela vitória como vice prefeita, agradeceu e encerrou suas palavras. 

Como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José Henrique 

Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 



declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 

ata que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 06 (seis) 

de dezembro de 2024 (dois mil e vinte quatro). 

 


